
Důvodová zpráva

Předmětem materiálu je schválení Nařízení Libereckého kraje č. 18/2012, kterým je zřizována 
přírodní památka Zahrádky u České Lípy včetně ochranného pásma. Jedná se o praktické 
naplnění jednotlivých cílů projektů „Implementace soustavy Natura 2000 v Libereckém kraji“ 
(schváleno usnesením Rady kraje č. 583/09/RK) a „Implementace soustavy Natura 2000 
v Libereckém kraji – 2. část“ (schváleno usnesením Rady kraje č. 776/10/RK).

Předmětem ochrany je území v Zahrádkách, které se skládá ze dvou částí. První částí je 
zámecký park a druhou Valdštejnova lipová alej. Jedná se o evropsky významnou lokalitou 
pro druhovou ochranu brouka páchníka hnědého (Osmoderma barbinata), který obývá dutiny 
starých listnatých stromů. Zřízením přírodní památky bude splněn závazek vůči Evropské unii 
zajistit ochranu této evropsky významné lokality. Dle Nařízení vlády č. 132/2005 Sb., kterým 
se stanoví Národní seznam evropsky významných lokalit, ve znění pozdějších předpisů, je 
požadovaný stupeň ochrany této lokality právě přírodní památka. 

Záměr na vyhlášení byl řádně oznámen a projednán v souladu s požadavky zákona 
č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, v platném znění. Většinovými vlastníky 
dotčených pozemků je Obec Zahrádky u České Lípy a dále pak ČR – Univerzita Karlova.
Vlastníci v průběhu projednávání nevznesli žádné připomínky. Souběžně Krajský úřad
Libereckého kraje  pořídil plán péče o tuto přírodní památku, který upravuje hospodaření na 
území památky a ve vyhlašovaném ochranném pásmu na období 10 let.

V příloze je předkládán návrh příslušného nařízení Libereckého kraje, které bude po schválení 
Radou kraje uveřejněno ve Věstníku právních předpisů Libereckého kraje. Nedílnou přílohou 
nařízení (přílohy č. 1 – 3 nařízení) je seznam pozemků, seznam souřadnic vrcholových bodů, 
které vymezují hranici památky a hranici vyhlašovaného ochranného pásma, dále grafické 
znázornění hranic památky a ochranného pásma na podkladě katastrální mapy. 

Požadavky na financování z rozpočtu Libereckého kraje: Veškeré dosavadní činnosti, spojené 
s vyhlášením této lokality, byly financovány z výše uvedených projektů v rámci Operačního 
programu Životní prostředí. Pro údržbu této lokality či další managementová opatření by dle 
předběžných sdělení Ministerstva životního prostředí ČR měl být rovněž vytvořen finanční 
zdroj buď v rámci Státního fondu životního prostředí ČR či přímo Ministerstva životního 
prostředí ČR. Na rozpočet Libereckého kraje by tudíž mohly vzniknout požadavky na 
spolufinancování případné dotace. Dle návrhu plánu péče se jedná např. o podrobný 
monitoring výskytu páchníka, prořezávky porostů, ošetření dřevin atp.).       

Přílohy: Nařízení Libereckého kraje  č. 18/2012 včetně příloh č. 1-3


